



26 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ УЧАСТНИКОВ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ И ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЭТИХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

Ликвидатор аварии

Катастрофа на Чернобыльской атомной электростанции стала самой масштабной в истории атомной энергетики. Тысячи наших соотечественников, жертвуя собой, приняли участие в ликвидации аварии на ЧАЭС, последствия которой несли угрозу для населения не только бывшего Советского Союза, но и других европейских стран. Жители близлежащих территорий были эвакуированы, а заражённая радиацией местность стала зоной отчуждения. В числе ликвидаторов аварии были и наши земляки.



Геннадий Рагозин с честью выполнил выпавшую на его долю миссию по ликвидации последствий катастрофы

Геннадий Рагозин служил в строительных войсках, а потом работал в селе Казанском каменщиком в строительной организации. Для ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции, произошедшей в 1986 году был призван военным комиссариатом вместе с

Наши земляки были в числе тех, кто выполнял кровельные работы на крышах зданий станции. Из военной части, где их определили, мужчины вахтами ездили на выполнение восстановительных работ: 15 дней трудились, следующие 15 – набирались сил.

ную дозу радиации.

Геннадий пробыл в Чернобыле четыре месяца. Василий Витер уехал домой неделей раньше, Юрий пробыл в зоне отчуждения полгода.

В память о ликвидации последствий катастрофы все участники имеют памятные медали. Геннадий Петрович Рагозин и Юрий Фёдорович Ренёв награждены орденом Мужества, Василий Николаевич Витер (ушёл из жизни в 2006 году) – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени».

В настоящее время Геннадий Петрович проживает в селе Казанском вместе с дочерью Татьяной и внучкой Ульяной.

Пенсионер ведёт домашнее хозяйство и радуется каждому прожитому дню.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

односельчанами Юрием Ренёвым и Василием Витером.

– Дочке тогда исполнился один год, а мне было 32, – вспоминает Геннадий Петрович. – В Тюмени на нас надели военную форму, и мы в полной секретности, как партизаны, отправились к месту назначения.

Геннадий Петрович вспоминает, что кормили ликвидаторов последствий аварии на ЧАЭС хорошо. В части была столовая, а когда ребята выезжали на вахту, им выдавали с собой талоны. У людей, находящихся на опасных участках работы, регулярно измеряли получен-

Уважаемые земляки!

Ежегодно 26 апреля в нашей стране отдают дань уважения участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, вспоминают тех, кто пожертвовал собой ради благополучия других, сделал всё возможное для спасения миллионов людей.

Беспримерный подвиг ликвидаторов позволил уменьшить масштаб страшной трагедии, случившейся в 1986 году на Чернобыльской АЭС. В тяжелейших условиях они встали на пути опасности, приняли удар на себя. Среди этих стойких и героических людей были и наши земляки.

Уважаемые участники ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, ваше мужество и самоотверженность, проявленные в борьбе с коварным и невидимым врагом – радиацией – пример героизма мирного времени. Благодарим вас, ныне живущих, и склоняем головы перед светлой памятью тех, кто отдал свои жизни во имя спасения других.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны скорой медицинской помощи!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сотни тысяч выездов к пациентам, успешные реанимации, спасение людей и встреча новорождённых, обучение земляков основным навыкам оказания первой помощи – всё это будни вашей работы. Но для всех жителей области ваш благородный и всегда востребованный труд – это избавление от боли, грамотная медпомощь в экстренной ситуации, которая даёт кому-то вторую жизнь. Служба скорой – это мобильность и оперативность, способность быстро принять решение, поставить правильный диагноз и вовремя оказать помощь. Чтобы помочь вам в достижении первостепенной цели, в нашем регионе ежегодно обновляется автопарк, бригады оснащаются современным оборудованием и необходимыми медикаментами, внедряются цифровые технологии.

Желаю всем сотрудникам службы крепкого здоровья и благополучия, семейного счастья и профессиональных успехов!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этом году пожарной охране нашей страны исполняется 375 лет. С момента основания и по сегодняшний день её специалисты профессионально и надёжно защищают всех нас от огня. В сложнейших ситуациях, благодаря своему героизму, мужеству и слаженным действиям, пожарным удаётся одолеть эту стихию.

Тюменские специалисты пожарной охраны всегда на страже безопасности. Три года назад, чтобы улучшить оперативность реагирования и защитить от огня небольшие сёла, в нашем регионе создана противопожарная служба. Ежегодно на вооружение её специалистам, а также пожарным-спасателям регионального управления МЧС России поступает новая техника. Она уже не раз позволяла на порядок повысить способность выявлять очаги горения, тушить их на самой ранней стадии, в том числе в труднодоступной местности. Благодаря сотрудников противопожарной службы за ответственный подход к делу, верность выбранной профессии и славным традициям.

Желаю вам здоровья, успехов в работе на благо Тюменской области и России!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны, члены добровольных пожарных дружин!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём пожарной охраны России!

Противопожарная служба является одной из важнейших в системе жизнеобеспечения нашего района. На неё возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, проведению аварийно-спасательных работ.

Борьба с огненной стихией – дело мужественных и смелых людей. Несмотря на совершенствование методов работы, обновление технической базы, труд пожарных остаётся рискованным и требует большого мастерства. Сила духа, товарищеская помощь и взаимовыручка, слаженные действия в условиях опасности помогают пожарным справляться со всеми поставленными задачами.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма! Спокойных вам трудовых будней, чтобы в вашей работе было меньше риска, и победа над огненной стихией всегда была на вашей стороне!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники пожарной охраны!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите поздравления с профессиональным праздником!

Сегодня огнеборцы Казанского района надёжно обеспечивают безопасность граждан, их благополучие и спокойствие, профессионально и оперативно решая возникающие вопросы. О работниках пожарной охраны можно с уверенностью сказать, что каждый из них добросовестно и с честью исполняет возложенные на него обязанности и заслуживает огромной благодарности за свой труд.

Спасибо вам за преданность выбранному делу! Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким! Пусть все задачи будут вам по плечу, успехов в службе!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском	28.04 воскресенье	скорость ветра 5 – 6 м/с, Ю/З	29.04 понедельник	скорость ветра 3 – 4 м/с, С	30.04 вторник	скорость ветра 1 – 2 м/с, С/З	01.05 среда	скорость ветра 3 – 4 м/с, З
	+22	+9	+11	+2	+7	-1	+12	-1

ПАВОДОК-2024

Люди не брошены

Жители Большеярковского сельского поселения оказались в плену водной стихии

Расстояние от Казанского до деревни Малые Ярки по автодороге едва превышает 10 километров. Но сейчас, когда в район пришла большая вода в населённый пункт можно попасть только на плавательных средствах.

Паводковая ситуация, в которую попали жители Большеярковского поселения находится на личном контроле главы района. Проведена эвакуация населения, решены вопросы с поставкой продуктов питания, налаживаются пути сообщения. Ведётся круглосуточный мониторинг уровня воды.

Посильную помощь оказывают сотрудники рыбоохраны. Они помогают людям держать связь с большой землёй. Перевозки продуктов питания, людей, необходимых вещей и материалов – всё это оперативно доставляется волонтерской группой, возглавляемой Павлом Гуляевым, старшим государственным инспектором Госконтроля по Тюменской области.

– Руководство Нижнеобского территориального управления поручило нашему подразделению оказывать посильную помощь жителям Казанского района в период паводка, – говорит Павел Юрьевич.

Дорожная карта жителей поселения в настоящее время выглядит так: люди доезжают до увала перед Большими Ярками и пересаживаются на грузовой транспорт МЧС, что-



Зоя Ивановна Куроптева и её дочь Галина оптимистично настроены и уверены, что всё будет хорошо

бы преодолеть водную преграду и проехать в село. На другом конце населённого пункта оборудован небольшой причал, куда пристаёт моторная лодка, на которой по воде можно добраться до Малых Ярков.

На водном транспорте по заявкам местных жителей доставляют на остров свежие продукты питания. Люди подходят, узнают последние новости, делятся своими наблюдениями. Зоя Ивановна Куроптева каждое утро выходит на берег реки, смотрит, как ведёт себя стихия. Го-

ворит, что были большие разливы, но, чтоб такие...

– Шестидесят один год здесь живу и не помню, чтобы было столько воды, – говорит женщина. – По словам старожилов, в 1941 году такой же паводок был.

Деревушку на берегу Алабуги, которая весной соединяется с Ишим в одно целое, в полноводные годы отрезает не в первый раз. – Хорошо помню, в шестидесятых годах Ишим тоже вольно разлился, – рассказывает один случай



Сотрудники рыбоохраны и ГИМС МЧС активно оказывают помощь местной власти по перевозке людей и грузов на отрезанные водой территории

Зоя Ивановна. – Я в то время работала дояркой. Скот тогда на Боровлянской горе был, а мы с лодочником Олексей на вёслах добирались до дальней рёлки, там спешивались и шли доить коров.

Сегодня история повторяется. Дальновидные хозяева личных подворий ещё до прихода большой воды перегнали весь крупный рогатый скот в район коновальского лога. С собой взяли необходимый запас кормов, продуктов питания, воды. Поставили перевозные вагончики.

Когда обстановка стабилизируется люди войдут в привычный ритм сельской жизни, приведут в порядок придомовые территории.

– Вода водой, а сезонные огородно-полевые работы никто

не отменял, – рассказывает о деревенской жизни дочь Зои Ивановны Галина Куроптева.

По словам волонтеров, стихия ещё раз сплотила и объединила людей. Они делятся продуктами питания, питьевой водой и прочими товарами необходимыми в сельском быту.

Вода стала постепенно убывать, но эксперты советуют пока не расслабляться. Через определённое время с верховий Ишима придёт очередной большой объём воды. Как примет его казанская пойменная система, покажет время, но к встрече второй волны в районе готовы.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

АФОНЬКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

В селе Афонькино действуют четыре магазина смешанных товаров. Ведут торговлю в них Сурен Казарян, Михаил Полукеев, Вячеслав Созонов, Татьяна Иванова. По словам главы сельского поселения Николая Жолудева, жалоб от населения из-за нехватки каких-либо товаров в период паводка не поступало.

Хлеб и бутылированную воду для жителей отрезанных территорий доставляют из Сладковского района. От Афонькино до села Сладково 70 километров. Транспортное сообщение между населёнными пунктами проходит по грунтовой дороге, которую прогрейдовали. В настоящее время дорожное полотно просохло. При отсутствии дождей по нему можно ездить не только на внедорожниках, но и на легковом транспорте.

Предприниматель Светлана Мелехова содержит магазин в Новогоргиевке и осуществляет доставку товаров повседневного спроса ещё и в Викторовку. В этих населённых пунктах проживают 78 и 38 жителей соответственно.

ПЕШНЁВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

В Пешнёво и Копотилово доставку продуктов питания населению, осуществляет предприниматель Александр Попов. В той и другой деревне оборудованы торговые точки. По словам главы поселения Игоря Кошукова, запасы муки и воды хозяин магазинов начал делать заблаговременно. Хлеб по грейдрованной дороге он доставляет из Афонькино. В сложившихся условиях планируется поставлять хлеб два раза в неделю: вторник и субботу.

– Школа и детский сад работают в плановом режиме. Решается вопрос о возобновлении приёма молока, что очень важно для жителей Пешнёво и Копотилово, – рассказал глава поселения Игорь Вячеславович. – Несмотря на то, что расстояние до этих населённых пунктов из-за ситуации с паводком значительно увеличилось, кооператив



В магазинах деревни Песчаное нет дефицита продуктов питания

«Лидер» будет делать закуп, чтобы не потерять своих клиентов.

БОЛЬШЕЧЕНЧЕРСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

– Между Большой и Малой Ченчерью расстояние пять километров, два из них в настоящее время находятся под водой, – рассказал глава поселения Александр Кох. – Жизнь на территории уже несколько дней продолжается в новых условиях.

Часть деревни Малая Ченчерь оказалась в зоне подтопления. В



Продавец Копотиловского магазина Ольга Копотилова предлагает селянам большой ассортимент товаров

Большой Ченчерь торговые точки содержат предприниматели Елена Муханова и Николай Афанасьев. Доставка хлеба осуществляется из Абатского района через Маслянку.

В Малую Ченчерь хлеб и товары первой необходимости доставляет из Большой Ченчерь предприниматель Карбай Камилёв. В субботу 20 апреля он заказал 80 булок, привёз их в деревню на тракторе и все реализовал. В настоящее время полевую дорогу, соединяющую

Большую и Малую Ченчерь, прогрейдовали.

Александр Викторович сообщил, что быт селян постепенно налаживается: уже имеется возможность прибытия асенизаторной машины и молоковоза.

ОГНЁВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

По информации главы поселения Олега Тупикова, в селе Огнёво подтоплению подверглись несколько домов. Перед началом паводка

Жизнь в новых условиях

Вода отрезала несколько населённых пунктов от транспортного сообщения с райцентром. В их числе Афонькино, Новогоргиевка, Викторовка, Пешнёво, Копотилово, Большая и Малая Ченчерь, Песчаное, Малые Ярки, Челюскинское сельское поселение.

Большинство жителей, чьи домовладения не попали в зону подтопления, предпочли не уезжать из деревни, а остаться дома. Чтобы не оставить земляков без продуктов питания и предметов первой необходимости в сложившейся ситуации местные предприниматели, обеспечивающие поставки товаров населению, начали формировать запасы продовольствия ещё до прихода большой воды.

Николай ЯРКОВ, начальник отдела экономики и прогнозирования:

– Доставку обычно делают поставщики товаров, но в подтопленные районы они не могут проехать, поэтому предприниматели договариваются о месте передачи товара и дальше везут его самостоятельно. В воскресенье 21 апреля мы вместе с работниками прокуратуры выехали на территории, в которых в связи с паводком было нарушено привычное дорожное сообщение. Проверили магазины в п. Челюскинцев, Большой Ченчерь, Афонькино, Пешнёво, Копотилово – хлеб и предметы первой необходимости были во всех торговых точках. В связи с паводком, Ишим временно приостановил поставки в район молока, теперь его возят только из Бердюжья.

В Большие Ярки продукты питания по объездной дороге у Сладчанки организуют предприниматели Алик Гимранов и Елена Рябкова.

В посёлке Челюскинцев снабжение товарами первой необходимости осуществляют из Сладковского района Наталья Валентинко, Анна Коломыйцева.

часть жителей эвакуировались к родственникам, в пункт временного размещения или в больницу. Деревня Шагалово в зону подтопления не попала, транспортное сообщение с ней не нарушено. Отрезанной от большой земли со всех сторон оказалась деревня Песчаное. Продуктами и товарами первой необходимости снабжают земляков предприниматели Андрей Богданов и Ольга Козюра. Лодочную переправу для них и других жителей организуют представители ГИМС МЧС России, которые дежурят с 9 до 17 часов ежедневно.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото Т. ТАШЛАНОВОЙ и И. КОШУКОВА

